

新政策利好,但充电基础设施不足成“拦路虎”:

新能源汽车下乡难点待破解

5月17日,国家发展改革委联合国家能源局印发的《关于加快推进充电基础设施建设更好支持新能源汽车下乡和乡村振兴的实施意见》(下称《实施意见》),支持新能源汽车下乡被提高到了国家战略的高度。然而,目前我国县乡村地区仍存在充电设施建设较为滞后等痛点待破解,新能源汽车下乡亟须迈过充电设施这道“坎”。

新能源汽车下乡提速

放眼当下,汽车消费成为支撑我国消费的“大头”,而新能源汽车则是拉动汽车销量增长的重要动力。中国汽车工业协会数据显示,今年1月至4月,新能源汽车产销累计完成229.1万辆和222.2万辆,同比均增长42.8%,市场占有率达27%。

“现阶段来看,各地的新能源汽车渗透率差异较为明显。相比城市地区而言,县乡市场的新能源汽车渗透率仍存在较大提升空间。”厦门大学中国能源经济研究中心教授孙传旺在接受记者采访时表示。

中国电动汽车百人会发布的《中国农村地区电动汽车出行研究》预计,到2030年,中国农村地区汽车千人保有量将近160辆,总保有量超7000万辆。未来如果能满足农村居民的机动车出行需求,将会撬动一个5000亿元规模的汽车市场。

充电设施难点待破解

值得注意的是,当前新能源汽车下

乡还面临着一些制约因素,充电基础设施不足是“拦路虎”之一。

中国电动汽车充电基础设施促进联盟发布的数据显示,截至2023年4月,全国充电基础设施累计数量为609.2万台,同比增加95.9%。今年1月至4月,充电基础设施增量为88.2万台,其中公共充电桩增量同比增加167.7%,随车配建私人充电桩同比增加60.8%。参照同期全国新能源汽车的增量,今年前4个月桩车增量比为1:2.5,充电基础设施建设基本能够满足新能源汽车快速发展的需求。

面对新能源汽车下乡带来的巨大增量以及农村人口和车辆较为分散的特点,孙传旺指出,整体而言,当前农村充电基础设施建设较为滞后,新能源汽车充电的快速性和便捷性亟待提升;同时,相关的新能源汽车运营维修和保养服务还不够完善,较难满足农村用户的售后需求。

究其背后原因,是县乡村充电设施建设中,存在着用地难、用电难、服务难、盈利难等诸多痛点。记者在调研采访中了解到,当前乡村地区新能源汽车保有量少,充电设施利用率低,并且由于农村地域广阔、充电设施运维成本高、投资回报差,充电运营商投建意愿不足。

多维发力补上短板

国务院常务会议强调,要聚焦制约新能源汽车下乡的突出瓶颈,适度超前建设充电基础设施,创新充电基础设施建设、运营、维护模式,确保“有人



当前新能源汽车下乡面临着充电基础设施不足问题。 (资料图片)

建、有人管、能持续”。

在建设环节,重点在公共充电设施与社区充电设施上发力。《实施意见》提出,加快实现适宜使用新能源汽车的地区充电站“县县全覆盖”、充电桩“乡乡全覆盖”。优先在县乡企事业单位、商业建筑、交通枢纽(场站)、公路沿线服务区(站)等场所配置公共充电设施,并向易地搬迁集中安置区、乡村旅游重点村等延伸。同时,加快推进农村既有居住社区因地制宜开展充电设施建设条件改造,落实新建居住社区充电基础设施配建要求,持续推动充电基

础设施建设共享。

在运营环节,重点是加大充电网络建设运营支持力度。《实施意见》明确,利用地方专项债券等工具支持符合条件的充换电基础设施建设,开展配套电网建设改造,增强农村电网支撑保障能力。2030年前对实行两部制电价的集中式充换电设施用电免收需量(容量)电费,对电网企业相关配电网建设放宽投资效率约束,全额纳入输配电价回收。鼓励有条件的地方出台农村地区公共充电基础设施建设运营专项支持政策。

据《经济参考报》

投注站业主帮选号

福建男子10+1复式票揽双色球711万

近日开奖的福彩双色球第2023053期,福建中得1注701万元的一等奖,大奖花落厦门市一投注站。中奖彩票是一张10+1的复式票,除了中得1注一等奖外,还中得一些固定奖,总奖金达711万多元。

“我第一次中这么大的奖,非常开心!”大奖得主钱先生(化姓)在福彩厦门管理站兑奖时对工作人员说。他还介绍了自己的购彩经历,“这次的中奖票是让业主林先生替我选号的,因为这家投注站多次中出过二等奖,据说都是他选号的,所以这次我也想试一试,没想到竟然中了一等奖。我得知中奖消息的时候,整个人都蒙了,反复确认后,才相信自己真的中了一等奖,心情很激动!”

“我开投注站13年了,还是第一次中出双色球一等奖,而且奖金高达711

万多元,激动得一晚上没有睡着!”业主林先生激动地说道。他表示替钱先生感到开心,也希望其他购彩者能沾沾喜气,收获好运。

据福建福彩



潮州老彩民5460元胆拖票 揽双色球510万

“买了好几年的彩票,头一次中这么大的奖,很幸运,也很高兴!”近日,在潮州福彩中心,喜中第2023047期双色球一等奖510万元的潮州彩民现身领奖。

潮州福彩中心来到位于潮州市潮安区的一投注站,为该站中出中国福利彩票双色球第2023047期一等奖颁发中奖证书,并奖励该站点5000元奖金。

得知中奖号码是由该投注站售出

后,投注站销售员邱建钊立马联系了中奖彩民。“中奖者是老彩民了,时不时就会来买张彩票,此次中奖很为他感到开心,并建议彩民购彩还需理性选择适合自己的投注方式,量力而行。”邱建钊说,该站点之前陆续都有彩民中奖,这次双色球头奖更是一个好的开始,希望未来有更多人来支持福利彩票公益事业,收获好运。 据广东福彩

强信心 送爱心 暖民心

体彩用公益之光照亮残疾人前行路

5月21日是第33次全国助残日。作为国家公益彩票,中国体育彩票一直以实际行动帮助残疾人实现人生梦想。

体彩事业帮他们找回自信

遍布全国的体彩实体店有20余万家,为全社会提供了数十万个就业岗位,其中也有很多身患残疾的体彩代销者和销售员。

王小红是青海省海南州贵德县一名体彩代销者。2009年,一场意外使她腰椎受伤,丧失了行走能力。如今,她在体彩实体店从事自己喜欢的工作,脸上总是洋溢着幸福的笑容。2020年,青海省体彩中心帮助王小红申请成为“体彩关爱救助对象”,她获得了3万元关爱资金。后来她从当销售员到成为体彩代销者。

公益活动帮扶关爱残疾人

除了为残疾人提供就业机会,努力让残疾人更加平等、无障碍地融入社会生活,全国各地体彩机构还通过一系列公益活动向残疾人表达关爱之情。

日前,“河北体彩助力残疾人无障碍出行活动”在河北省图书馆举行。河北省脊髓损伤社工服务中心和石家庄飞翔残疾人艺术团的残疾人共同参观了“河北数字旅游体验展”,通过数字场景了解河北省悠久的历史文化、秀美的湖光山色以及浓郁的民

俗风情。

彩票公益金提供有力保障

让残疾人生活得更加幸福、更有尊严,是党和政府的一项重要工作,彩票公益金的投入为残疾人更好地融入社会提供了有力保障。

2007年至2021年,以体彩公益金为主要组成部分的中央专项彩票公益金资助残疾人事业超过214亿元。以2021年为例,25.2亿元彩票公益金主要用于残疾人康复、残疾人体育、盲人读物出版、盲人公共文化服务等。

此外,2021年彩票公益金共资助31所中高等特殊教育学校(院)改善办学条件,为349个残疾人康复和托养机构配置康复和托养训练设备,扶持残疾人文化产业或非遗基地64个,继续推进9.55万户残疾人文化进家庭“五个一”项目,扶持电视手语栏目及融媒体建设47个…… 据广西体彩网



小梦想·大乐透